

菅直人内阁起航

华裔政治家莲舫首次入阁

日本第94任首相菅直人8日下午组建新内阁,承诺新政府“廉洁”负责任。

前内阁三分之二成员留任,一些年轻成员入阁。菅直人等当晚前往皇宫出席首相任命仪式和内阁任命仪式。

内阁17名成员中,11名“继承”自前首相鸠山由纪夫内阁。留任成员中包括前外务大臣冈田克也、前防务大臣北泽俊美和前国土交通大臣原诚司,显示菅直人有意平息因驻日美军基地搬迁引发的争端。

菅直人当天举行当选首相后

的首次新闻发布会,称日美安全联盟是日本外交基石,日本将坚决继续这一政策。

另外,前法务大臣千叶景子、前厚生劳动大臣长妻昭等人留任,显示菅直人求稳的组阁方针。

新内阁成员包括46岁的公务员制度改革和少子化对策担当大臣玄叶光一郎、42岁的行政改革担当大臣莲舫、45岁的财务大臣野田佳彦等人。

莲舫担任过新闻节目主持人,全名村田莲舫,通常只使用“莲舫”作名字,父亲是中国台湾人。莲舫2004年当选参议员,成为日本国会

唯一一名华裔议员。

日本媒体报道,莲舫外表清新、口齿伶俐,拥有较高知名度。她的加入将增加菅直人内阁的人气。她也是进入日本内阁的首名华裔政治家。

另外,64岁的前国家战略担当大臣仙谷由人出任内阁官房长官一职。全部17名内阁成员中,8人年龄40岁至50岁。

内阁名单公布后,仙谷举行新闻发布会。按照他的说法,菅直人确定内阁成员人选时,着眼“专业”和“清廉”。

新内阁年轻、充满活力,他们都是热爱工作的人。”韩建军(新华社)



行政改革担当大臣莲舫

新闻发布会上 秘鲁总统撤下希拉里

有时候,外交官也会放鸽子。日前美国国务卿希拉里就遭遇了这样的尴尬场面。她在访问秘鲁时,原本要和秘鲁总统加西亚举行联合新闻发布会,但后者居然提前离场,把她当众撤下。

在秘鲁总统府新闻发布会现场,所有摆设都是为两个人准备的:一张桌子、两把椅子、两个麦克风、美国和秘鲁两国国旗。台下记者也都准备好了问题。

随后,美国国务卿希拉里和秘鲁总统加西亚一同走进了发布会现场。希拉里坐了下来,她的面前摆了一个蓝色的文件夹,里面是她事先准备好的发言摘要。

但是加西亚依然站在桌子旁边,用西班牙语发表了一段长长的声明,然后迅速离开了房间,留下希拉里独自继续进行新闻发布会。

就在翻译用英语转述加西亚的声明时,秘鲁总统府的工作人员急忙跑了过来,移走了为加西亚准备的椅子和麦克风。与此同时,希拉里静静地坐在那里,脸上的表情有点呆滞,又有点困惑。

面对秘鲁总统的怠慢,希拉里表现得非常外交化。她赞美了秘鲁的发展,并为“耽搁了总统的日程安排”而道歉。

最后,希拉里也提早离场,没有接受在场记者的提问。

《新闻晚报》

韩今日再射 “罗老”号运载火箭



火箭被运往罗老航天中心

综合韩国媒体报道,韩国首枚运载火箭“罗老”号(KSLV-1)将于6月9日进行第二次发射。

7日上午,“罗老”号运载火箭被运抵发射台,随后科技人员开始进行将“罗老”号垂直固定在发射底座的工作,其间GMS的电子讯号出现问题。解决这一故障耽搁了大约5个小时的时间,而且一度引发火箭可能推迟发射的担忧。

据了解,“罗老”号的最后系统检测工作大约在8日上午11时30分开始,而最终发射时间定于9日下午1点30分。按照此前韩国科技部公布的发射计划,考虑到气象条件等各种因素,将9日到19日设定为发射窗口日期。

从2002年开始,韩国开始同俄罗斯合作研发自己的卫星运载火箭,目前已经投入资金达5025亿韩元(约合4.08亿美元)。去年8月25日,“罗老”号进行了首次发射,但由于卫星整流罩的一侧没有正常脱落,“罗老”号的发射未取得完全成功。

王菁(中国日报)

丑闻

俄军人“盗刷” 波兰坠机者信用卡



安杰伊·普热沃兹尼克

据俄新社等俄罗斯媒体6月8日报道,4月10日,波兰总统卡钦斯基一行乘坐一架“图-154”专机不幸在俄罗斯斯摩棱斯克州附近机场坠机遇难。

蹊跷的是,遇难波兰政府高官之一安杰伊·普热沃兹尼克的一张信用卡竟然在其身故3天内遭“盗刷”11次,被窃存款6000兹罗提(波兰货币,约合1700美元)。

事件曝光后,俄内政部先是在6月7日怒斥波兰媒体杜撰新闻向俄方“泼污”,然而一天后,俄调查人员便宣布逮捕了4名涉嫌盗窃的俄士兵,并对这些“害群之马”提出指控。

坠机现场“寻宝”

据报道,波兰总统专机4月10日不幸坠毁在斯摩棱斯克州“北方”军用机场附近,机上96人无一生还。

失事飞机在树林中坠毁后燃

起熊熊大火,飞机残骸散落一地。虽然俄罗斯警方在坠机现场拉上了警戒线,可是仍然难以阻挡蜂拥而至的当地人在事故现场搜寻遇难者值钱的私人物品。

3天11次“盗刷”

在众多遇难乘客中,安杰伊·普热沃兹尼克是负责看管波兰战争纪念物的高级官员,也是波兰德高望重的历史学家。然而其沉浸在巨大悲痛中的遗孀约兰达·普热沃兹尼克却惊讶地发现,空难发生仅仅数小时后,竟然就有人用她已故丈夫的信用卡从斯摩棱斯克一台自动取款机上提取现金。3天里,偷窃者居然用同一张卡先后取款11次,共计6000兹罗提(波兰货币,约合1700美元),几乎将卡内存款全部取光。此外,偷窃者还曾6次试图从另一张信用卡中提取现金,但均未能成功。

6月5日,波兰检方发言人莫

妮卡·莱万多夫斯卡在记者招待会上披露此事。消息一经传出,波兰媒体和民众民怨沸腾。

揪出“害群之马”

面对波兰方面的巨大压力,俄罗斯内务部发言人安德列上校于6月7日表示,波兰媒体无中生有杜撰俄警员在其专机坠机现场偷窃死者信用卡而且取现被捉的事实,经调查证实纯属“假新闻”,是对俄内务部的“泼污”。

颇具戏剧性的是,时隔仅仅一日,俄方的态度便发生了180度的大转变。

俄调查人员当天逮捕了4名服役于斯摩棱斯克“北方”军用机场的军人,并且凭借足够的证据,对这些盗用信用卡的“害群之马”提出指控。波兰国内安全局一名女发言人说:“我可以证实,我们接到(俄方)通知,4名负责空难现场安保的俄军士兵已遭拘留。”

朗天

伊朗失踪 核专家

现身



沙赫拉姆·阿米里

伊朗核物理学家沙赫拉姆·阿米里2009年6月在沙特阿拉伯失踪。西方媒体称他从伊朗“叛逃”后投靠美国中央情报局;伊朗方面则坚称他遭美国情报机构绑架。

伊朗国家电视台本月7日播出一则视频,由一名据信是阿米里的男子讲述自己遭美方绑架经过。

美国说他是叛逃

阿米里是位于德黑兰的马勒克-阿什塔尔大学研究员,同时是伊朗原子能组织成员,2009年6月赴沙特朝觐时失踪。

外界一般认为,马勒克-阿什塔尔大学与伊朗最精锐的革命卫队以及军工企业关联甚密。

伊朗政府认为,阿米里遭美国特工绑架,而沙特作为事发地难辞其咎。

美国广播公司今年3月报道,阿米里系“叛逃”,已与美国中情局展开合作,内容涉及伊朗核计划。美国中情局一名女发言人拒绝对此一说法作出回应。

伊朗2009年9月宣布,已开始圣城库姆附近建设第二座铀浓缩工厂。一些西方媒体猜测,阿米里可能参与这一项目。

众说纷纭之际,伊朗国家电视台本月7日播出一则视频,由一名据信是阿米里的男子讲述失踪事件经过。

“现身”指控遭绑架

这则时长4分钟的视频中,一名男子头戴耳机,似乎面对网络摄像头讲话。伊朗国家电视台在视频画面旁边所附阿米里照片显示,这名男子的外貌与阿米里吻合。

阿米里在视频里以波斯语说,这则视频摄制时间是今年4月5日,摄制地点是美国亚利桑那州图森市。

阿米里自称2009年6月3日在沙特阿拉伯西部城市麦地那遭美国情报机构……与沙特阿拉伯(情报部门)联手绑架”。后来,我遭人注射麻醉剂,醒来发现自己正在飞往美国途中”。

我在美国受困8个月期间,

遭美国多家情报机构残酷折磨和心理施压。”

其间,阿米里被迫在一次采访中告诉美国媒体记者。我是伊朗核计划中的重要人物,出于自愿向美国寻求政治避难。”

阿米里说,美方为了向伊朗施加政治压力,迫使他声称自己掌握重要证据,包括一台储存伊朗核计划秘密信息的笔记本电脑。

美国没有作出回应

伊朗国家电视台报道,伊朗情报部门“经由特殊方式”获取这则视频,正展开调查和分析。报道没有透露更多细节。

美国国务院7日没有对伊朗方面播出的这则视频作出回应。

阿米里在视频里呼吁人权组织帮助他返回伊朗。

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特7日在每周例行新闻发布会上说,美国方面绑架伊朗核专家的行动“不人道,违反国际法”。伊朗将以法律手段谋求阿米里安全获释。

杨舒怡(新华社)

南京大学国际学院留学部 招生咨询会 欢迎莅临

时间:6月12日、13日 9:00-17:00

地点:南京大学北京西路新校门新闻传播学院费彝民楼202室(鼓楼公园旁丽晶酒店向西50米)

南京大学第二届国际语言节 80多种语言、360节课课程邀您免费体验

详情请登录: <http://www.njuhind.com>

一、英国高等教育文凭(HND)中心项目 第6届招生

- ★英国高等教育文凭HND(3+1)本科班
- ★美国克拉克森大学 堪萨斯州立大学(2+2)本科班
- ★澳洲莫道克大学(2+2)本科班

报名电话: 400-666-7070 (025) 83593033

招生对象: 全日制高中生或同等学力者(包括艺术类考生)

报名时间: 即日起开始报名,高考成绩公布后录取,开课时间为2009年9月上旬

南京大学国际学院留学部监督电话: 025-83592023

南京大学国际学院网址: <http://gixy.nju.edu.cn>

二、NCC国际预科中心(IFC)项目 第4届招生

- ★美国大学(1+3.5或4)预科班
- ★英国大学(1+3)预科班
- ★澳洲大学(1+3)预科班

报名电话: 400-666-7070 (025) 83592063

报名地址:

- 1、南京市北京西路新校门新闻传播学院费彝民楼201室
- 2、南京市汉口路22号南京大学大学外语部逸夫馆804室

项目承办:
南京大学大学外语部
英国高等教育文凭(HND)中心
<http://www.njuhind.com>